

我的小仓鼠

芝罘区葡萄山小学
四年级一班 闫哲 指导教师 杜春燕

软软的身体,圆溜溜的眼睛,鼓鼓的颊囊,短小的手脚,睡觉时喜欢蜷成一个球:它就是可爱的小仓鼠。虽然和家鼠是同类,但它长得小巧玲珑,性情温顺,活泼伶俐,十分惹人喜爱,所以人们把它当成宠物养。

我也养了一只小仓鼠,名叫“啾啾”。啾啾十分活泼,从早到晚在笼子里,不是钻来钻去地玩就是啃着笼子两边的铁条,发出“铛铛”的声音,吵得我们都睡不着了,但是我也不会因此怪它或者讨厌它,因为它还是那么可爱迷人。

小仓鼠吃食物的时候最有趣了。它一天大约要吃五克食物。每天早晨我把食物放进笼里的时候,它立刻跑过来,用两只前爪抱住食物大吃起来。我发现它的嘴巴鼓鼓的,把脸颊都撑大了一圈。我觉得很奇怪:难道它没有把食物吞下去?还含在嘴里吗?它是不是等没有人才吃呢?于是我就藏起来想看看究竟是怎么回事。果然过了一会,小仓鼠以为我走了,就把嘴里的食物一点一点吐出来,再把食物藏到木屑里去,原来这个小家伙是在储存粮食呢。

每个周末我和爸爸都要给它收拾卫生换新的木屑。每当换木屑的时候,都要把啾啾放到一个空盒子里,它就在盒子里面蹦蹦跳跳的,总想跳出来看看外面的世界是什么样子。一会抓抓这里,一会抓抓那儿的,我都得时时刻刻地看着,防止它跳出来。

自从这只可爱调皮的小家伙到我们家里来了以后,它便给我的生活带来了许许多多的乐趣,使我的生活变得丰富多彩起来了。这只小仓鼠实在是太可爱啦,我太喜欢它啦!让我们一起来爱护小仓鼠,爱护所有的小动物,让世界更加美好吧!



小热带鱼

芝罘区葡萄山小学
三年级四班 陈美怡 指导教师 杨会秋

我家养了一群可爱的小热带鱼。

小鱼长得非常小巧。公鱼小小的身子后面大大的、五颜六色的鱼尾,像拖着长长的裙子。母鱼身子大大的,尾巴则小巧玲珑。小鱼游动的时候,尾巴摇摇摆摆,一双棕色宝石似的大眼睛充满了好奇心,东张西望。小小的嘴吐出一个个水晶球一样的小泡泡。

清晨,小鱼醒了,掀开一团团的水草被,快活地游起来。它让水面产生波动,其它伙伴也醒了。瞧,它们抖动鱼尾,有时在水里慢慢地游动;有时游得像风一样快;有时把头露出水面,欣赏外面的世界;有时在水底穿梭;有时则摇头晃脑,不紧不慢地在水中穿越。

夜晚,小鱼困了,它要入睡了。瞧,它摆动鱼尾,身体抖动,但是它并没有游走,因为它在想今晚要做什么梦呢。渐渐地,小鱼摆动尾巴的速度慢了下来,最后,它终于不动了,半沉半浮地悬在水中,时间像静止了一样。

嘘,小鱼已经进入
了梦乡……

小记者 召集令

凡是烟台市范围内义务教育阶段的中小學生,均可报名参加。

报名电话:15063815716。

小荷版将优先选用小记者的作。电子邮箱投稿:稿件发送到qwbjryt@163.com

在投稿时一定要注明“学校名称、班级、姓名、详细通讯地址和联系电话号码”。

所有稿件均要求原创,凡抄袭、剽窃他人文章者,一经发现,即列入本报黑名单,其今后所投稿件一概不予选用;对于抄袭情节严重者,本报将以书面或电话形式通知其所在学校。



妈妈的爱

芝罘区葡萄山小学五年级二班 朱沛然

如果我是一只小鸟,那妈妈的爱就是那湛蓝辽阔的天空;如果我是一尾小鱼,那妈妈的爱就是无边无际的大海;如果我是一株小草,那妈妈的爱就是广袤无垠的大地……

妈妈,您爱的胸怀是多么博大,你爱的行动又是多么细腻,您总是带着慈爱的微笑,用信任的目光注视着我,用温暖的手掌轻抚着我,仿佛我就是您最珍贵的宝贝。

妈妈爱的方式不总是和煦的,就像天空也会有乌云密布的时候。

在我四五岁的时候,发生了这样一件事,妈妈带我去散步,我开心地跑跑跳跳,兴奋得没有看路,突然绊倒在一块尖利的石头上,膝盖上的鲜血一下子就涌了出来,还有钻心的疼,我望着伤口嚎啕大哭。妈妈急忙跑过来,看了一下伤口,她的脸上因为紧张而皱起的眉头微微舒展开来。她没有抱起来安慰我,也没有着急带我去医院,更没有像奶奶一样帮我踢石头出气,而是温柔又坚定地告诉我“没关系,宝贝,你可以自己站起来。”妈妈扶着我慢慢地走到医院包扎。一路上我很委屈,豆大的泪珠噼里啪啦地砸了下来,对妈妈的行为非常不理解。不过后来我长大了渐渐体会到,那也是一种鼓励的爱,这种爱让我学会坚强,未来更有勇气去面对各种困难,更有能力独立地生活。

还有一次,我测试成绩不

理想,看到卷子的一瞬间我心情就低落到谷底,我认为我很失败,我想妈妈看到卷子也一定很失望,所以我决定不主动提卷子的事情,把它叠得小小的藏在书包的角落里。回到家我心里非常忐忑,不知道该不该说起成绩的事情。仓促地扒了几口饭,我就躲在书房里看书。真是巧得很,我看看着,突然看到了书页上有这样一句名言“成功的时候,谁都是朋友,但只有母亲,她是你失败时的伴侣”,一股热血冲到我的脑子里,我的脸开始发烫,我抓起角落里的卷子,奔出房间。妈妈大吃一惊,以为发生了什么事,当她接过卷子的那一刻,我看到她的嘴角开始绷紧,我知道妈妈是生气了,当我正等着妈妈劈头盖脸地训斥时,妈妈吸了一口气,郑重地对我说:“孩子,这不是不会的问题,是你不够静心,马虎使你的能力达不到。”我虽然有点委屈,但是妈妈的态度化解了我心头的坚冰,我知道这是妈妈对我既严厉又包容的爱。这种爱,让我敢于面对我自己的问题并学会正确解决问题的方法。

“你入学的新书包有人给你拿,你雨中的花折伞有人给你打……”听《母亲》这首歌,想想妈妈为我做的点点滴滴,感受到母爱的伟大,也懂得了母爱的无私。妈妈,我想对您说:“能做您的女儿,是我最大的幸福。”

我的“好朋友”

芝罘区葡萄山小学五年级二班 吕政融

说到读书,它是我的爱好。书就像父母一样伴我长大,像朋友一样给我带来快乐,像美味佳肴一样吸引着我。

我大约是从四五岁时喜欢上读书的。在这之前,都是妈妈读书给我听。妈妈读的有声有色,声情并茂,我像被施了魔法一样,目不转睛地看着妈妈,全神贯注地听着书中神奇的一切,深深地陶醉其中。一天,我又让妈妈给我读书听,妈妈却对我说:“孩子,你应该自己阅读了。”“啊!为什么?书上好多字我都不认识啊!”我很不情愿地说。“遇到不认识的字你可以问我呀。”妈妈和蔼地对我说,“你也到了该自己读书的年龄了。”妈妈鼓励我说。从那以后,我就试着自己读书了。刚开始,看得磕磕绊绊,觉得乏味没意思,但后来,就越看越觉得有意思了。现在,我简直融入到书中的故事里去了。有时读着读着,我会不由自主地哈哈大笑,有时我会紧张得手心冒汗。

一天放学回家,妈妈在做饭,我赶紧拿起我读了一半的小说,津津有味地读起来。正看到精彩处,“吃饭了”爸爸招呼我。但我整个人都被书中的故事情节吸引住了,爸爸的话好像没听见似的。见我没动静,爸爸又喊了几遍,我还是深陷书中没动弹。最后,爸爸走到我面前,“嘿,吃饭了!”他边说边收走了我手里的书。我这才不得不从书中的故事里走出来。结果一站起来,才发觉刚才坐得太久了,大腿都坐麻了,我竟然没发觉!读书真是吸引人啊,竟能让我忘记劳累和饥渴。

读书让我增长了知识,收获了快乐,书将是我一辈子的好朋友。

